

# 全力帮助群众恢复正常生产生活

尚志市党员干部下沉受灾村屯以实际行动支援灾后重建

本报讯(记者 王铁军/摄)8月17日,尚志市组织机关党员干部下沉受灾村屯,积极开展基础设施修复、环境卫生清理、灾后防疫消杀等工作,帮助群众解决生活上的困难,以实际行动支援灾后重建,尽快恢复正常的生活生产。

在尚志市乌吉密乡和平村村民赵书平家中,家里只有年过七旬的老两口,洪水退去后,老人家里杂物和垃圾还未来得及清理。记者在现场看到,尚志市福源自来水有限公司下沉干部来到赵书平家,帮老人收拾房屋和院子,铲除淤泥、清理猪圈、搬运杂物,不嫌脏、不怕累,老两口看在眼里,感动得说不出话。

尚志市福源自来水有限公司副经理崔春雨告诉记者,他们单位积极响应尚志市号召,发动90余名干部职工下沉到和平村,帮助25户受灾村民尽快重建家园。

面对洪水退去后留下的垃圾,尚志市下沉干部没有退缩,他们挥动着手里的铁锹,几人配合着搬运体积较大的物品……现场还有铲车、货车装载和抢运清扫出来

的垃圾堆。现场随处可见下沉干部和志愿者忙碌的身影。

“灾后重建工作任务还很艰巨,能够帮助受灾群众尽快重新回归正常生活,为灾后重建工作贡献一份力量,作为一名基层党员干部,这是我们光荣的责任。”尚志市下沉干部王小婷说。在灾后重建过程中,一些青年志愿者闻令而动,积极参与到道路清障、卫生清洁等工作中。在和平村村民张桂琴家,青年志愿者们正在帮助老人把过水的物品拿出来晾晒。

“得知市政府征集志愿者支援受灾村屯灾后重建的消息后,我第一时间报名参加,帮助受灾村民清理院子里的淤泥、转运生活垃圾、给村民发放生活物资……在这过程中,我感受到了志愿服务的意义。”志愿者张艳说,现在有越来越多的志愿者参与到灾后重建中。

“灾情发生后,我们迅速进行灾情统计上报,保障水电路讯等基础设施,积极组织开展室内清淤、道路清泥等工作。”乌吉密乡党委书记穆桂君表示,尚志市政府委派市委宣传部、自来水公司、联通公司、



帮助村民搬运杂物。

公路管理站等4家单位的党员干部下沉支援灾后重建工作,各单位根据自身工作

特点,包片负责村子内的环境卫生等方面,及时帮助村民恢复正常生产生活。

## 党旗在基层一线高高飘扬

### “二龙吸水”双城排涝



8月16日,两台刚从涿州完成排涝任务的“龙吸水”防汛抢险车开进双城区希勤满族乡的田间地头排涝,为保农田,全乡党政班子成员、党员骨干和志愿者约300多人日夜奋战在一线,抽水机24小时不停排涝。

王立春 本报记者  
王东摄影报道

## 开通理赔绿色通道 及时补偿灾害损失

中原农险向依兰县受灾农户预付赔款783万元

付款已经打我卡里了,我非常满意!”受灾农户梁明利说。

本次汛情以来,依兰县达连河镇各村屯农作物不同程度受损,多家农户遭受损失,面对灾情,承保达连河镇的中原农险依兰县支公司积极响应金融监管总局关于对暴雨洪涝灾害启动预赔机制的要求,第一时间与受灾农户和当地政府沟通,并向总公司、省公司主动汇报。为有效应对灾情,中原农险总公司、省公司紧急抽调农业专

家和农险查勘人员成立了5个灾情巡查工作组,分赴受灾区域进行现场查勘、核灾定损,在一周期内完成了对所有受灾县、市的踏查工作。8月15日,在上级公司支持下,中原农险依兰县支公司启动预赔机制,向受灾农户预付赔款783万元,目前预付赔款已发放到农户手中。

中原农险黑龙江分公司总经理助理徐梦娴表示,中原农险作为一家国有企业,始终坚持“尚德聚智,惠农利民”企业使命。灾

情发生以后,中原农险总公司党委副书记、工会主席马瑞,黑龙江分公司党委书记、总经理姜宇亲自带领查勘救援小组赶赴受灾区域,开展灾情查勘、救援、慰问工作,对无法通行区域利用无人机、卫星遥感进行灾情面积确认,启动理赔绿色通道,简化理赔手续,开展预赔付工作,及时补偿灾害损失。下一步,该公司将聘请农业专家指导受灾农户开展自救工作,尽快帮助受灾农户恢复正常生产生活秩序。

## 善举显真情 微光暖人心

“最美叔叔”谢尚威组织志愿者为受灾群众送温暖



黄永芬为小患者诊疗。

者将购买的大米、白面、豆油、挂面等受灾群众急需的生活物资,送到双城区韩甸镇红城村80户受灾群众手中。

谢尚威表示,希望通过捐赠生活物资,能够带给受灾群众一份温暖和力量,以缓解受灾群众燃眉之急,振奋灾后重建的信心,帮助他们渡过当下的难关。他同时祝愿家乡父老乡亲们能够早日恢复正常的生活生产,共建美好家园。

8月16日上午,谢尚威带领部分志愿

## 坚守初心 保护群众健康

即将退休的她辗转12个受灾乡村巡诊义诊



本报讯(记者 刘菊)为全力做好灾后防疫工作,减少疾病发生,帮助受灾群众尽快恢复正常的生活生产,8月9日,哈尔滨市卫健委组织医疗专家团队深入五常受灾乡镇开展巡回诊疗服务工作。哈尔滨市第六医院肝炎科主任黄永芬是其中年龄最长的医务工作者。

“从事传染病临床救治工作36年,我经历过多次‘战疫’,虽然还有90多天我就要

退休了,但在退休前我还想继续坚守初心,保护人民群众健康。”在得知支援指令后,黄永芬主动请缨,成为医疗专家团队的一员,并于9日随队赶赴五常。时至今日,黄永芬已经在五常灾区工作了整整9天。先后辗转12个乡镇巡诊义诊,巡查病人义诊数百人次。黄永芬充分发挥专业特长和临床经验,为患者测量血压、血糖、脉搏等,诚挚对待每一位就诊者,及时对症治疗。

## 恢复重建进行时

### 抢修水毁公路 保障公路畅通



抢修道路。

本报讯(张杰 记者 康福柱)记者在五常市获悉,

五常市交通运输局正全力以赴以抢修水毁路面。受此前强降雨引发洪涝灾害影响,五常市境内160条公路、926处路面不同程度受损。为保障公路畅通和居民出行安全,五常市在争分夺秒抢修。截至14日,五常市已抢修通车道路146条307处,五常市24个乡镇政府所在地均已通车。

沙河子镇寒小公路两侧群山耸立,弯道较多,此次强降雨造成12处道路出现坍塌,最长坍塌处达25

米,深度10余米,给抢修工作带来了极大难度。

针对沙河子镇、冲河镇等农村公路道路水毁较重、水毁路段点多面广、抢险路段难度大的情况,五常市交通运输局重点对急弯陡坡、易积水路段、事故易发地等路段因地制宜、先行抢通,对沉陷、淤泥、排水不畅等存在安全隐患的路面,组织铲车开展机械清理。同时,针对路基塌陷、边坡失稳等危及通行安全的路段,采取设置警示标识、人力驻守等手段,保障行人车辆安全通行。

### 保障生活必需品 市场供应充足

本报讯(记者 康福柱)

截至目前,阿城区盯紧市场供应环节不放松,区商务粮食局应急保供工作领导小组按照《汛期生活必需品市场保供应急预案》,积极督促各商场、超市做好应急储备,确保汛期辖区生活必需品供应充足。

阿城区商务粮食局指导辖区重点商贸企业根据汛期消费特点、不同消费群体的个性化需求,加强对米、面、油、肉、蛋、奶、蔬菜等生活必需品储备,确保居

民生活必需品供应充足。全区10余家重点保供超企业存储米、面、粮、油等重要生活必需品近2000吨,可满足居民60天需求量。蔬菜、水果、禽蛋、鲜肉等每日到货量60吨左右,各保供企业均建立了畅通的补货渠道,特别是家得乐、比优特、全盈生鲜等重点企业储备的各类生活必需品,可保障居民3至5天正常需求。阿城区商务粮食局还在15个涉农镇(街)设立15个粮油应急保供点,确保市场供应。

### 开展入户走访 精准上报灾情

本报讯(马宇兵 记者 张大星)

8月16日,方正县会发镇党委、政府组织全体干部深入村屯开展入户走访行动,进一步核实核准受灾情况,了解掌握受灾户实际需求,宣传帮扶政策,因户制定恢复重建措施。

行动中,会发镇党员干部分成8组,到田间地头,通过拍照取证、现场了解等方式核实农田受灾成灾绝产面

积情况,以实事求是为原则,做到一户一信息,精准高效上报灾情,为灾后重建工作打好基础。此次走访不但帮助受灾户解决生产生活中遇到的困难,也给群众送上暖心意,让群众吃上定心丸。

下一步,会发镇将统计核查受灾情况,用心用情用力积极开展灾后重建工作,全力帮助群众恢复生产生活秩序。

### 走访养殖户 发放消毒药品

本报讯(曹群 记者 张

大星)为切实做好洪涝灾区动物防疫工作,降低动物疫病发生和传播风险,延寿县安山乡根据洪涝灾区动物防疫指南,对受灾养殖户进行防疫指导,全力做好灾后动物防疫工作。

洪涝灾害后,人畜共患病发生和传播风险增大。安

山乡组织人员对全乡受灾养殖户逐户走访,发放消毒药品和灾后疫病防控宣传单,给养殖户讲清灾后牲畜患病的可能性和严重性,解答养殖户提出的问题,并对防范消毒方法进行指导,进一步强化养殖户对动物疫情监测管理,做好紧急免疫,加强禽畜饲养管理的意识。